



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Роль местного радиовещания в массовой политической работе

Значение радио общеизвестно. Еще в первом периоде существования Советской власти Владимира Ильин в одном из писем Наркомомитета указывал: «Мы должны искать способы непосредственного общения с крестьянством, без бюрократизма, без проволочки... Это сделает радио».

Ленинские указания нашли свое осуществление в широкой радиодикции городов, сел, предпринятий и учреждений, а последние период и в организации местного радиовещания, которое является мощным средством информации населения и политического воспитания масс. Не случайно Центральный Комитет ВКП(б) в июне 1943 года принял решение о продолжении работы районных газет с представлениями о практике радиовещания.

Многие газеты и редакции ВКП(б) обратили внимание на Тверской, Павловский, Чкаловский и Дзержинский, на деле представляющие местные радиопредприятия в сущности политической работы среди рабочих, колхозников и служащих.

Радиодуалии там, действуют Феодорово, а для трансляции используется не только радиопровода, но и телефонная сеть. Передачиаются ежедневно. Слушаются они с интересом, так как выпускаются различные известия, содержат, кроме общественно-политической информации, подобные сообщения о хозяйственном и культурной жизни своего города, района, предпринятий и колхозов. Очень часто в микрофонах выступают руководящие работники, инженеры, учителя, врачи и другие специалисты. Нельзя сказать нормальной и тихой атмосферы, когда в Балашихинском районе не используются для радиопередач телефонные провода, Красно-Октябрьском и Уренгойском районах не выполняются планы радиофикации, существующие радиоточки в значительной части являются ненормальными.

Оддельные партийные руководители ссылкаются на то, что во многое повинно областное управление связи, которое смешано с производством радио.

Бесспорно, что от органов связи надо потребовать большие работы от местных радиовещаний и радиоприемников, но главная ответственность за наилучшее использование радио лежит на самих радиопредприятиях, которые несомненно, содействуют политической и производственной деятельности тружеников.

Но так дело обстоит, несмотря на то что некоторые партийные организации недоделаны в плохом смысле, пользуют возможностями радиовещания. Например, в Д-Константиновском недавно радиоузел не работал пять суток. В Шахтском районе многие передачи даются с большим перебоями, а в Т-Стасовом, Липецком, Лысковском и Пермском районах для них отводится в день только 10–15 минут вместо установленных 30, да и эти десять–пятнадцать минут недостаточно используются лишь для чтения уставов газет, заметок, специальных выпусков районных газет по радио.

Содержание многих местных радиопередач находится на низком уровне. Тематика их узка, жизнь районов освещается бледно и сухо. Так, в Б-Муромском и Б-Мари-

Бюро горкома о проверке исполнения

Павловского горкома ВКП(б) на-дики обсудила вопрос о практике работы по проверке исполнения партийных решений в партийных организациях завода имени Степана Артемова «Металлург».

Горком ВКП(б) отметил, что некоторые партийные организации ведут свою работу, регулярно рассматривая и утверждая рабочие программы, следят за их выполнением, по существу контролируя качество передач, внимательно подбирая передатчики, радиодикции и упомянутые радиопромыслы, всячески помогая им повысить квалификацию и кадровый состав.

При этих условиях деятельность радиовещания будет более эффективной, а это поможет партийным организациям гораздо полнее осуществлять руководство политической и хозяйственной жизнью города, района, лучше мобилизовав массы на дальнейшее усиление по- мощи фронту.

**С. ЧЕРНЫШЕВ,** зав. сектором культуры пропаганды работы обкома ВКП(б).

## БЕСЕДЫ НА НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

### ПРОИСХОЖДЕНИЕ ЧЕЛОВЕКА

Вопрос о том, как появились люди на земле, интересовал человека с самой глубокой древности, но никто до середины прошлого столетия из учёных не мог определенно сказать, как возникли на земле человеческие существа. Однако постепенно находились доказательства, что животные, живущие на земле, имели изменения и превращения. В 1851 году вышла книга Ч. Дарвина «Происхождение человека». В ней он опубликовал многочисленные доказательства того, что люди представляют собой вышедшие из животного мира, что ближайшие родичи человека среди животных — это члено-коренные образцы обезьян (в первую очередь, шимпанзе и горилла).

Действительно, в человеческом организме мы находим очень много общего с животными вообще и с обезьяной в частности. Достаточно указать на строение и расположение костей скелета и внутренних органов (среди, конечно, почки и т. д.), а также на способ размножения человека — вынашивание детеныша в утробе матери и выкармливание его молоком. В особенности поразительное сходство с животными имеется в строении и расположении скелета, в особенностях строения костей обезьян.

Наиболее интересно было то, что обезьяны не разделялись в стороны, а продолжали держаться вместе. В новых условиях жизни заменило значение приобретённой способности к промежуточному, ловкости движению конечностей, способности передвижения на двух конечностях. В борьбе за существование обезьяны выживают только те, кто сумел выжить в самых сложных и быстрых помешаниях к зиме.

Горком ВКП(б) в своем решении дал конкретные указания об устранении этих недостатков в частности о том, чтобы информировать на каждом партийном собрании о выполнении решений.

## БЮРО ГОРКОМА О ПРОВЕРКЕ ИСПОЛНЕНИЯ

Хуже обстояло дело в партийной организации артели «Металлург». Её сестра, Янкин коммунистов к проверке выполнения решений почти никого не привлекла. Многие рабочие не пришли. Многие из-за бесконтрольности сорваны сроки подготовки производственных и бытовых помещений к зиме.

Горком ВКП(б) в своем решении дал конкретные указания об устра-

нении этих недостатков в частности о том, чтобы информировать на каждом партийном собрании о выполнении решений.

При этом языка было мало, и

сталица том., Одрова и партийное бюро, а также на способ скоординированно знакомить партийный актив и коммунистов с решениями высшего партийного органа, привлекать членов и кандидатов партии к проверке исполнения.

Горком ВКП(б) отметил, что се-

ктор партийной пропаганды

и партийных организаций

и партийных организаций